

扑朔迷离的售假顶包案: 案件不停反转,谁才是真正嫌疑人?

本报记者 张宇洲 通讯员 林珑

本报讯 4月26日,因涉嫌假冒注册商标罪,玉环男子林某被移送玉环市检察院审查逮捕。其侄子冯某因为替林某揽下犯罪事实,也将面临法律严惩。

去年12月,玉环市检察院受理一起抓捕案件,犯罪嫌疑人冯某生产假冒注册商标“本田”“丰田”等10种汽车刹车片数万套,涉嫌假冒注册商标罪。

检察官助理张丹芳仔细完成阅卷摘录工作后,发现这个案子并不简单,犯罪嫌疑人存在顶包可能。向员额检察官张敏玲汇报案情后,两人从市场监督管理局提交的材料入手,在将现场查获情况及所有到案人员的笔录按照时间顺序排列查验后,疑点浮现。

检察官调查发现,起先,一个叫林某的人,曾向市场监管局承认涉案的假冒注册商标产品是其生产的,还租用了仓库进行存储。证人罗某也证实,仓库是林某租用的。

然而一周后,冯某主动向市场监管局承认,自己才是制假者;紧接着,林某“翻供”,指认冯某才是真正生产者……

案件进入诉讼程序之前迷雾重重,但因为冯某一口咬定自己就是嫌疑人,且多名人员指向冯某是涉案产品的生产者,市场监管局将案件线索移送警方。警方以涉嫌假冒注册商标罪对冯某立案侦查,并提请批准逮捕冯某。

根据多年的办案经验,张敏玲和张丹芳查看了警方的讯问、询问笔录及书证,通过比对快递单、银行明细等,发现嫌疑人冯某的银行明

细较为简单、交易数额不大,不能反映出其经商办企可能。反倒是林某与多人、企业频繁转账,资金进出数额较大,不能排除其经营企业的合理怀疑。与此同时,检察官发现,2017年,林某曾因犯假冒注册商标罪被判处有期徒刑3年,缓刑4年。

最终,警方及市场监管局的工作人员在林某实际经营的某公司展开调查,当场查获假冒注册商标的汽车刹车片千余件。

林某交代了,自己生产假冒品牌刹车片被市场监督管理局查获后,曾主动承认这些刹车片是自己生产的,但事后猛然想起,自己之前就因犯假冒注册商标罪被判刑,正处于缓刑期,如果这次再被抓,后果严重,于是他想到了让无业且单身的侄子冯某顶替自己,同时怂恿罗某(情节轻微,不做处理)等人作伪证。

两车相撞酿事故 “任性横穿”负主责

通讯员 杨阳

本报讯 近日,在平阳县水头镇站西南路与富阳路交叉口,一辆三轮车与轿车发生碰撞,致三轮车驾驶员头部受伤。

据轿车车主季某说,事发前自己处于直行状态,行至路口时,观察到对向驶来两辆三轮车。季某进入路口后,一辆三轮已从他旁边经过,季某以为另一辆三轮车也会直行,加上左侧轿车阻挡视线,没有及时发现三轮车正转弯横穿马路,最终导致两车碰撞。事后,车主立即将受伤的三轮车驾驶员送医。

目前,双方已排除酒驾嫌疑,根据现场目击者以及监控显示,警方初步判定三轮车驾驶员负事故主要责任。

奢侈品真假掺卖 代购者盯上“熟客”

本报记者 蓝莹 通讯员 芮萱

本报讯 近日,瑞安市法院宣判一起销售假冒注册商标的商品案,被告人陈某被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金35000元。

吴先生是一名奢侈品爱好者。2018年3月,他通过发小,认识了在私企做管理、业余做代购的陈某。此后一年里,吴先生经陈某代购LV、GUCCI、Adidas等名牌包、衣服、鞋20余次,累计消费20余万元。

为了让吴先生放心,陈某代购完商品后曾多次主动陪同他到专柜验货,加上两人经常私下联络,吴先生对他更为信任。

2019年初,吴先生在杭州逛奢侈品专柜时,柜姐称他的包包很可能不是正品。吴先生经验证,发现这只由陈某代购的包包为“A货”(高品质仿货)。吴先生此后又将之前买的代购商品均拿去做鉴定,结果显示,20多件商品里,5件是“A货”,货值3万元左右。

有了铁证后,吴先生找到陈某要求解释。然而,陈某称自己也是被“上家”欺骗,会马上找“上家”理论,给吴先生一个满意交代。吴先生见陈某有了“应对方案”且态度诚恳,答应先等他消息。

然而,之后的10多天里,陈某一会说“上家”失联,自己在想办法凑款退赔;一会说已经报警,等待警方调查结果,并称因为这件事,老婆要跟他离婚,希望吴先生能放他一马……“装疯卖傻”一阵子后,陈某索性微信不回,电话关机。

吴先生最终选择报警,陈某落网。据悉,陈某在代购商品期间,会尝试真假掺卖,主要针对像吴先生这样的“熟客”,他认为即便被发现,也能自圆其说。期间,陈某通过“杀熟”卖货,销售金额共计65400元。

醉驾掉包骗保险 “塑料情谊”要不得

通讯员 邱哲 邓春花

本报讯 醉驾发生车祸,为向保险公司骗取理赔,找来朋友“掉包”,结果双双获刑。近日,龙泉市法院在线审理了该起保险诈骗案件。

陈某与叶某是好友,两人曾因开设赌场获刑,且叶某仍处缓刑考验期内。2019年10月的一天晚上,陈某、叶某等4人到朋友家饮酒。酒过三巡,陈某驾车载人返程,结果陈某不慎将车驶出道路,致使坠车。慌乱之下,陈某担心自己酒后驾车会触犯法律,且无法获得保险理赔,遂打电话叫叶某商量对策。

叶某到达现场后,陈某请求他顶替自己,假装车辆是叶某驾驶发生交通事故的。叶某出于义气,与陈某互换衣服后报警,并叫来保险公司商量理赔事宜。保险公司经分析,认为案件存在诸多疑点,遂报案。

法院经审理后,以保险诈骗罪、危险驾驶罪,判决被告人陈某有期徒刑2年,罚金27000元;撤销对被告人叶某因开设赌场罪,被宣告缓刑5年的执行部分,与保险诈骗罪数罪并罚,判决其有期徒刑3年8个月,并处罚金5万元。



走访出口企业

近日,针对辖区部分企业反映的出口难问题,平湖市独山港派出所社区民警开展了集中走访行动,围绕企业疫情防控、复工复产中遇到的困难,征求员工的意见建议,做好服务工作。

通讯员 傅佳艳

两车相撞,被讹20万元 警方一查,一个酒驾,一个无证

本报记者 陈佳妮
通讯员 朱翔 丁婉娟

本报讯 凌晨2点32分,早已安静下来的义乌街头,突然传来“砰”的撞击声——一辆黑色轿车,在右转弯时,撞上了一辆正在等红绿灯的大众迈腾轿车。两名车主下了车,交涉一番后,竟然都没有报警,而是拿出手机鼓捣了一阵。两人葫芦里卖的什么药?

第二天,回忆前一晚发生的这起车祸,黑色轿车车主张先生越想越不对劲,和朋友“吐槽”起了当晚的遭遇。

那天是4月22日,凌晨撞车后,张先生下了车,还没跟对方说两句话,迈腾车车主气势汹汹得质问:“你喝酒了吧?”当天,张先生在吃夜宵时,确实喝了点酒,抱着侥幸驾车从宾王路上了国贸大道。他没想到,自己还没说几句话,就被对方闻出了酒味。

“给我20万,把这个事情解决

掉!”迈腾车车主见张先生没有否认,狮子大开口。

因为饮酒驾驶,张先生不敢声张,想尽快“私了”后离开。当张先生正想跟对方讨价还价时,对方却叫来朋友,将他围住,并威:“赶快把钱转掉,不然走不了”。

迫于无奈,张先生通过支付宝,转给迈腾车主20万元。

“你被人敲诈勒索了,这件事肯定要报警。”朋友听了张先生的遭遇后,建议他报警。4月22日下午4点,张先生在朋友陪同下,来到义乌市后宅派出所报警。

民警龚磊调查该案时,大吃一惊。原来,迈腾轿车的车主姚某,此前曾因毒驾,于2014年被吊销驾驶执照。这也就意味着,和张先生发生矛盾的那天,姚某系无证驾驶。

当日傍晚,姚某在稠江交警中队门口被抓获。落网时,姚某正想去处理自己被扣的车。

姚某的车为何被扣?原来,那天的交通事故发生后,有热心路人第一

时间报了警。当交警赶到现场时,肇事的张先生已驾车离开,而没有驾照的姚某正打算把车拖去修理厂。

姚某看到交警到达现场后,赶紧“开溜”,把善后事宜交给朋友处理。交警调查时,发现事故现场疑点重重,便将迈腾车拖回稠江交警中队作进一步处理。

“酒驾,是张某害怕报警、甘心花钱了事的根本原因。而姚某也吃透了张某的心思,在自己没有驾照的情况下,还敢有恃无恐地敲诈勒索。”民警龚磊分析。

目前,警方已追回张某被敲诈的20万元。姚某因涉嫌无证驾驶、涉嫌敲诈勒索,被采取刑事强制措施。

警方提醒,酒驾是严重的交通违法行为,警方将始终以“零容忍”的决心,持续严打酒驾、醉驾、无证驾驶等重点违法行为,时刻守护群众生命财产安全。广大驾驶员切勿心存侥幸、酒后开车,同时应自觉遵守法守规,安全文明出行。